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Niezależny Portal Informacyjny
Święto Flagi w Gryficach. Mieszkańcy wspólnie świętowali na Placu Zwycięstwa

W Gryficach 2 maja upłynął pod znakiem biało-czerwo-
nych barw, muzyki i rodzinnej atmosfery. W ramach „Gry-
fickiej Majówki” na Placu Zwycięstwa mieszkańcy uczestni-
czyli w koncertach, animacjach i wspólnej integracji.

Biało-czerwone święto w centrum miasta
W piątek, 2 maja, na Placu Zwycięstwa w Gryfi-

cach odbyły się obchody  Święta Flagi Rzeczypospolitej 
Polskiej  zorganizowane w ramach „Gryfickiej Majówki”. 
Wydarzenie miało otwarty, rodzinny charakter i zgromadziło 
mieszkańców, którzy wspólnie postanowili uczcić jeden z 
ważnych symboli narodowych.

To właśnie biało-czerwone barwy były tego dnia najważ-
niejszym motywem spotkania. Przestrzeń w centrum miasta 
wypełniła się uczestnikami, którzy przyszli spędzić popołudnie 
w atmosferze wspólnoty, lokalnej integracji i spokojnego świę-
towania. Obchody stały się okazją nie tylko do udziału w pro-
gramie artystycznym, ale także do podkreślenia znaczenia na-
rodowych symboli w codziennym życiu lokalnej społeczności.

Muzyka, animacje i atrakcje dla całych rodzin
Program rozpoczął się o godzinie 14:00. Organizatorzy 

przygotowali liczne atrakcje, dzięki którym wydarzenie mia-
ło różnorodny i dostępny dla wszystkich charakter. Na scenie 
pojawiły się występy muzyczne i artystyczne, a wokół placu 
odbywały się kiermasze, zabawy oraz animacje skierowane do 
najmłodszych uczestników.

Dużym zainteresowaniem cieszyła się właśnie część rodzin-
na. Dzieci mogły korzystać z przygotowanych aktywności, a 
dorośli w tym czasie uczestniczyli w wydarzeniach scenicznych 
lub po prostu spędzali czas w gronie bliskich. Tego rodzaju for-
muła sprawiła, że „Gryficka Majówka” połączyła element świę-
ta państwowego z lekką, wiosenną atmosferą lokalnego festynu.

W programie znalazły się również występy artystyczne, 
które dopełniły przebieg popołudnia. Dzięki temu wydarzenie 
miało dynamiczny charakter, a jego kolejne punkty przyciągały 
mieszkańców na plac przez wiele godzin.

Integracja mieszkańców i atmosfera wspólnego święto-
wania

Zwieńczeniem dnia była  wspólna integracja mieszkań-
ców  oraz atmosfera, która towarzyszyła uczestnikom aż do 
zakończenia wydarzenia o godzinie 19:00. Obchody pokazały, 
że lokalne świętowanie może łączyć wymiar patriotyczny z 
sąsiedzką bliskością i aktywnym spędzaniem czasu w przestrzeni 
publicznej.

Takie wydarzenia mają szczególne znaczenie w miastach i 
gminach regionu, ponieważ budują poczucie wspólnoty i zachę-
cają do uczestnictwa w lokalnym życiu. W przypadku Gryfic 
Święto Flagi stało się nie tylko okazją do zamanifestowania 
przywiązania do narodowych barw, ale także pretekstem do spo-
tkania mieszkańców różnych pokoleń.

Organizatorzy podziękowali wszystkim za obecność i 
wspólne świętowanie. Frekwencja oraz zainteresowanie przy-
gotowanymi atrakcjami pokazują, że „Gryficka Majówka” na 
stałe wpisuje się w kalendarz wydarzeń, które integrują lokalną 
społeczność i nadają miejskim obchodom wyjątkowy charakter.



2 www.echomedia.info                           08.05.2026 r.    Nr 12 (166) S

 Dyżurny reporter i reklama: 601 059 916 Wydawca: ECHOmedia.info. Redaktor naczelny: Stanisław Razmus.
Adres redakcji, wydawcy 72-300 Gryfice  ul. Jana Dąbskiego 36B/8.  tel. 601 059 916,     
Serwis internetowy: www.echomedia.info,  e-mail: kontakt@echomedia.info, str@echomedia.info
Dział reklam i ogłoszeń: tel.  601 059 916, e-mail: kontakt@echomedia.info.       Druk: ECHOmedia.info        ISSN 2391-5765 
Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść reklam ogłoszeń, zastrzega sobie prawo skrótów adiustacji tekstów.
© Copyright 2026 Stanisław Razmus



3     Nr 12  (166) S               08.05.2026 r.                                 www.echotygodnik.info

BIAŁO-CZERWONY DZIEŃ W SZKOLE W CERKWICY

Patriotyczna atmosfera, biało-czerwone dekoracje i lek-
cje pełne historii – tak w tym roku uczniowie Szkoły Pod-
stawowej w Cerkwicy uczcili majowe święta narodowe. 
Wspólne śpiewanie, quizy i przypomnienie najważniejszych 
wydarzeń sprawiły, że cały dzień wypełnił się refleksją nad 
tym, czym jest nasza Ojczyzna.

Dziś Szkoła Podstawowa w Cerkwicy przybrała biało-czer-
wone barwy. Wszystko za sprawą uroczystego apelu oraz zajęć 
tematycznych nawiązujących do majowych świąt. Uczniowie 
przypomnieli całej społeczności szkolnej znaczenie pierwszych 
dni maja oraz ich symbolikę, najważniejsze postacie, wydarze-
nia i kluczowe daty kształtujące historię naszej Ojczyzny. Pod-
czas apelu uczniowie klasy II zaprezentowali utwór muzyczny, 
który uświadomił wszystkim, że Polska to nasz wspólny dom. 

W dalszej części obchodów w poszczególnych klasach od-
były się quizy wiedzy o Polsce. Zadania sprawdzały nie tylko 
znajomość faktów historycznych, ale również spostrzegaw-
czość i refleksję nad polską kulturą czy symbolami narodowy-
mi. Uczniowie z ogromnym zaangażowaniem podjęli wyzwania 
przygotowane przez ósmoklasistów, a szkolne sale i korytarze, 
ozdobione w biało-czerwone dekoracje, stały się piękną oprawą 
tego dnia.
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OBWIESZCZENIE 

z dnia 7 maja 2026 r. 
 

Zgodnie z art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tj. Dz.U. z 2024 r. poz. 311) 
zawiadamiam, że na wniosek Burmistrza Trzebiatowa otrzymany w dniu 23 kwietnia 2026 r. zostało 
wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
polegającej na: 

 
 

„ROZBUDOWIE DROGI GMINNEJ  
UL. OGRODOWEJ ORAZ BUDOWIE NOWEGO ODCINKA  
DROGI GMINNEJ UL. DĄBRÓWKI W M. TRZEBIATÓW” 

 
Przedmiotowa inwestycja drogowa obejmuje następujące nieruchomości: działka o numerze 

geodezyjnym 227 (istniejący pas drogowy), działka o numerze geodezyjnym 190 (istniejący pas 
drogowy), działka o numerze geodezyjnym 20 (nie dzielona, w całości przeznaczona pod pas 
drogowy), działka o numerze geodezyjnym 211/4 (powstała z podziału działki o numerze geodezyjnym 
211/2, w całości przeznaczona pod pas drogowy) oraz działka o numerze geodezyjnym 52/2 (powstała 
z podziału działki o numerze geodezyjnym 52, w całości przeznaczona pod pas drogowy) w obrębie 
geodezyjnym Trzebiatów – 7. 

Przedmiotowa inwestycja obejmuje również nieruchomości o numerach geodezyjnych: 233, 237/2, 
230/2, 229/5, 205/2, 180/12, 180/1 i 89 w obrębie geodezyjnym Trzebiatów – 7, przewidziane do 
czasowego korzystania lub czasowego ograniczenia z ich korzystania w celu wykonania robót 
budowlanych związanych z przedmiotową inwestycją drogową. 

Jednocześnie, zgodnie z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego zawiadamiamy, że 
z zebranymi materiałami można zapoznać się w Wydziale Urbanistyki Architektury i Budownictwa 
Starostwa Powiatowego w Gryficach, Pl. Zwycięstwa 37, pokój 405 (tel. 91 38-46-450), od 
poniedziałku do piątku w godzinach od 8 00 do 15 00 w terminie czternastu dni od dnia publikacji 
niniejszego obwieszczenia, wnieść pisemnie ewentualne swoje uwagi i zastrzeżenia w tej sprawie. 
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Majowe święta połączyły pokolenia 

Dzisiaj uczniowie Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Pawła 
II z Modlimowa ponownie gościli w Dziennym Domu Seniora 
w Gryficach. 

Tym razem przywieźliśmy program artystyczny związany z 
majowymi świętami. Nasz występ spotkał się z bardzo ciepłym 
przyjęciem i stworzył wyjątkową, pełną życzliwości atmosferę, 
a zaprezentowaliśmy utwory i elementy programu, które 
towarzyszyły nam również podczas szkolnych uroczystości 
majowych. Nie zabrakło wzruszających chwil, uśmiechów i 
wspólnego przeżywania treści patriotycznych. Szczególnie 
wzruszającym punktem programu był oczywiście występ 
przedszkolaków z piosenką „Mały Polak Przedszkolak”, który 
spotkał się z bardzo ciepłym przyjęciem seniorów. 

Dzienny Dom Seniora w Gryficach jest miejscem, które 
odwiedzamy regularnie i do którego zawsze wracamy z ogromną 
radością. Bardzo cenimy tę współpracę, ponieważ każde takie 
spotkanie ma wyjątkową wartość i przynosi wiele pozytywnych 
emocji zarówno seniorom, jak i naszym uczniom. Tym bardziej 
cieszy nas fakt, że zawsze spotykamy się tam z serdecznym 
przyjęciem, życzliwością i prawdziwą radością z naszego 
przyjazdu.

Takie spotkania są także dla nas wszystkich pięknym 
przykładem budowania więzi międzypokoleniowych oraz uczenia 
dzieci wrażliwości, szacunku i otwartości na drugiego człowieka. 
To było kolejne wyjątkowe odwiedziny, które pokazały, jak wiele 
znaczą wspólnie spędzone chwile, dobre słowo i obecność.

Dziękujemy za serdeczne przyjęcie i już cieszymy się na 
kolejne odwiedziny.
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Dzień Godności w Gryficach. Mieszkańcy pokazali, że solidarność nie zna wyjątków

W Gryficach odbyły się obchody Dnia Godności Osoby 
z Niepełnosprawnością Intelektualną. Marsz solidarności, 
udział mieszkańców i oprawa muzyczna przypomniały, jak 
ważne są szacunek, akceptacja i codzienne wsparcie.

Gryfice uczciły dzień ważny dla całej społeczności

W Gryficach obchodzono Dzień Godności Osoby z Niepeł-
nosprawnością Intelektualną, czyli wyjątkowe święto przy-
pominające o tym, że każdy człowiek zasługuje na szacunek, 
zrozumienie i pełne uczestnictwo w życiu społecznym. To wy-
darzenie miało nie tylko symboliczny charakter, ale także ważny 
wymiar edukacyjny i integracyjny.

Obchody stały się okazją do zatrzymania się na chwilę i 
zwrócenia uwagi na potrzeby osób z niepełnosprawnością inte-
lektualną. Przekaz wydarzenia był jasny: różnorodność nie dzie-
li, lecz wzbogaca lokalną wspólnotę, a godność człowieka nie 
powinna podlegać żadnym warunkom.

Marsz solidarności i muzyczna oprawa

Z okazji święta w mieście zorganizowano marsz solidarno-
ści, który stał się wyrazem wsparcia oraz integracji mieszkań-
ców. Wspólna obecność uczestników pokazała, że Gryfice po-
trafią jednoczyć się wokół spraw naprawdę istotnych i budować 
atmosferę otwartości.

Wydarzeniu towarzyszyła Orkiestra Red Swing Low Gryfice, 
nadając uroczystości podniosły, a zarazem serdeczny charakter. 
Muzyczna oprawa podkreśliła znaczenie całego spotkania i spra-
wiła, że obchody miały nie tylko oficjalny, ale również wspólno-
towy wymiar.

Mimo niesprzyjających warunków atmosferycznych w wy-
darzeniu uczestniczyło wielu mieszkańców. Sama obecność gry-
ficzan była ważnym sygnałem solidarności i potwierdzeniem, że 
lokalna społeczność chce być blisko osób, które na co dzień po-
trzebują akceptacji, zrozumienia i realnego wsparcia.

Godność, która nie ma wyjątków

Przesłanie płynące z tegorocznych obchodów wybrzmia-
ło bardzo mocno: osoby z niepełnosprawnością intelektualną 
mają takie same prawa, potrzeby i marzenia jak wszyscy inni. 
Prawo do godnego życia, obecności w przestrzeni publicznej, 
relacji społecznych i codziennego szacunku nie powinno być 
przedmiotem dyskusji, lecz oczywistym standardem.

Organizatorzy podkreślali, że podobne inicjatywy mają 
ogromne znaczenie dla budowania społeczeństwa opartego na 
życzliwości. To właśnie lokalne wydarzenia, organizowane bli-
sko mieszkańców, najlepiej pokazują, że integracja nie zaczyna 
się od wielkich haseł, ale od prostych gestów obecności, uważ-
ności i otwartości na drugiego człowieka.

Dzisiejsze obchody w Gryficach są więc nie tylko podsumo-
waniem jednego dnia, lecz także ważnym przypomnieniem na 
przyszłość. Godność nie ma wyjątków, a wsparcie i akcepta-
cja powinny towarzyszyć nam każdego dnia, nie tylko podczas 
symbolicznych uroczystości.

Lekcja dla regionu

Takie wydarzenia mają znaczenie nie tylko dla samych Gry-
fic, ale również dla całego regionu zachodniopomorskiego. Po-
kazują, że samorząd, instytucje i mieszkańcy mogą wspólnie 
tworzyć przestrzeń bardziej wrażliwą społecznie, w której nikt 
nie pozostaje na marginesie.

Obchody Dnia Godności Osoby z Niepełnosprawnością 
Intelektualną przypominają, że prawdziwie silna wspólnota to 
taka, która dostrzega każdego. Właśnie dlatego podobne inicja-
tywy są potrzebne i powinny pozostawać ważnym elementem 
lokalnego życia społecznego.

Piknik integracyjny w Mechowie

Po oficjalnej części w Gryficach uczestnicy przenieśli się do 
obiektu Warsztatów Terapii Zajęciowej w Mechowie, gdzie przy 
dobrej zabawie i smakowitym poczęstunku realizowała się już 
mniej oficjalna, ale za to spontaniczna integracja.
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Stomatologia. Przez wysokie ceny Polacy coraz częściej rezygnują z leczenia. Głównie młodzi i seniorzy

Blisko 37% Polaków rezygnuje z wizyt u dentysty, ponieważ nie 
dysponuje odpowiednim budżetem. Problem ten nie dotyczy 49,7% 
rodaków. Z kolei 13,4% nie pamięta, czy taki kłopot u nich wystę-
puje. Leczenia najczęściej nie podejmują osoby w wieku 18-34 lat i 
powyżej 65. roku życia. Osoby, dla których koszty finansowe okazu-
ją się przeszkodą, najczęściej rezygnują z leczenia implantologicz-
nego, ortodontycznego oraz protetycznego. Natomiast najrzadziej 
pacjenci odmawiają sobie leczenia kanałowego i przeciwpróchni-
czego.

Ponad jedna trzecia Polaków (36,9%) rezygnuje z wizyt u dentysty, 
ponieważ nie dysponuje odpowiednim budżetem. Problem ten nie do-
tyczy 49,7% rodaków. 13,4% nie pamięta, czy taki kłopot u nich wystę-
puje. Tak wynika z najnowszego badania rynkowego Uce Research. Jak 
komentuje dr. n. med. Piotr Przybylski z Implant Medical, ww. wynik 
należy interpretować jako wyraźny sygnał nierównowagi między kosz-
tami usług a realnymi możliwościami finansowymi Polaków. Dochody 
wielu osób, choć nominalnie rosną, nie nadążają za tempem wzrostu 
kosztów życia. To sprawia, że wydatki na zdrowie – zwłaszcza te nie-
objęte szeroką refundacją – są jednymi z pierwszych, które podlegają 
ograniczeniom. 

– Stomatologia w Polsce funkcjonuje w dużej mierze jako sektor 
prywatny, finansowany bezpośrednio z kieszeni pacjenta, co czyni go 
szczególnie wrażliwym na wahania koniunktury gospodarczej i poziom 
inflacji. Coraz częściej widoczny jest mechanizm odkładania leczenia 
jako strategii zarządzania budżetem domowym. Pacjenci nie tyle rezy-
gnują definitywnie co przesuwają decyzję w czasie, licząc na poprawę 
własnej sytuacji finansowej lub rozkładając leczenie na etapy. Czasem 
też podejmują decyzję o leczeniu w systemie ratalnym – opisuje swoje 
spostrzeżenia dr n med. Przybylski.

Natomiast lek. dent. Paweł Barucha, wiceprezes Naczelnej Rady 
Lekarskiej (NRL), zwraca uwagę na to, że nieustannie rosną koszty pro-
wadzenia gabinetów stomatologicznych. Sam prąd zdrożał 7-krotnie w 
ciągu 25 lat. Ekspert zauważa też, że w ostatnich latach prywatne gabi-
nety stomatologiczne, w przeciwieństwie do gospodarstw domowych, 
niewiele skorzystały z tarcz osłonowych. Ponadto zapewnia, że niektóre 
urządzenia stomatologiczne cenami nie ustępują dobrym samochodom. 

– Nigdy jednak nie spotkałem się z sytuacją, by pacjent zrezygnował 
z podstawowego leczenia z powodu kosztów. Alternatywą jest leczenie 
na NFZ. Często utożsamia się je z najgorszymi, srebrnymi plombami, 
które wypadną po miesiącu. Natomiast ich już nikt nie stosuje. W mojej 
ocenie, tłumaczenie rezygnacji z leczenia wysokimi kosztami wynika z 
braku świadomości pacjentów, którzy nie szukają żadnych rozwiązań i 
zwyczajnie zaniedbują swoje zdrowie – ocenia ekspert z NRL. 

Jednocześnie Paweł Barucha zachęca pacjentów, by sprawdzali do-
stępność refundowanych usług w wyszukiwarkach NFZ. W regionach, 
w których jest dużo podmiotów mających kontrakt z NFZ, czas ocze-

kiwania na zabieg może nie przekraczać miesiąca. Trzeba też pamię-
tać, że nie wszystkie usługi są refundowane. Pacjent nie płaci za pro-
filaktykę próchnicy wraz z usunięciem kamienia nazębnego raz na pół 
roku. Wypełnienia ubytków we wszystkich zębach a leczenie kanałowe 
przysługuje w zębach jednokorzeniowych. Na szczególne traktowanie 
mogą liczyć dzieci i kobiety w ciąży. Z kolei dr n med. Piotr Przybylski 
przypomina, że choroby jamy ustnej mają charakter postępujący, więc 
odroczenie leczenia niemal zawsze oznacza wyższe koszty i często też 
dodatkowe komplikacje.

– Z ekonomicznego punktu widzenia pacjent wpada w tzw. spiralę 
kosztów – próba oszczędności w krótkim okresie prowadzi do wielo-
krotnie wyższych wydatków w przyszłości. Dla wielu osób moment, 
w którym leczenie staje się nieuniknione, zbiega się już z poziomem 
kosztów przekraczającym ich możliwości finansowe. To kończy się wy-
borem najtańszego rozwiązania, często kosztem jakości lub trwałości 
efektu – dodaje ekspert.

Dr n med. Piotr Przybylski podkreśla również, że zaniedbanie profi-
laktyki ma skutki nie tylko dla pacjenta, który musi poddać się bardziej 
kosztownemu lub inwazyjnemu leczeniu, lecz także dla samego syste-
mu ochrony zdrowia. Zły stan zębów przekłada się na działanie innych 
organów i prowadzi do chorób współistniejących. Nieleczone stany za-
palne w jamie ustnej generują dodatkowe koszty, które są rozproszone 
w różnych obszarach medycyny – od kardiologii, przez diabetologię, 
po nefrologię. 

– Z punktu widzenia ekonomiki zdrowia oznacza to przesunięcie 
wydatków z relatywnie taniej profilaktyki do znacznie droższego lecze-
nia powikłań. Co więcej, bardzo często należy też uwzględnić koszty 
pośrednie, takie jak spadek aktywności zawodowej, wcześniejsze prze-
chodzenie na świadczenia zdrowotne czy ograniczenie zdolności do 
pracy. W skali całej gospodarki brak inwestycji w zdrowie jamy ustnej 
przekłada się więc na realne straty ekonomiczne – dodaje stomatolog.

Z badania też wynika, że z leczenia stomatologicznego najczęściej 
rezygnują osoby w wieku 18-34 lat i powyżej 65. roku życia. Dr Przy-
bylski wyjaśnia, że młodzi ludzie często funkcjonują w warunkach nie-
stabilności dochodów i wydatki na leczenie stomatologiczne konkurują 
bezpośrednio z innymi podstawowymi potrzebami, takimi jak mieszka-
nie czy transport. – Natomiast seniorzy dysponują zazwyczaj stałym, 
ale ograniczonym dochodem, który nie pozwala na pokrycie kosztów 
zaawansowanego leczenia. W ich przypadku szczególnie widoczny jest 
problem tzw. ubóstwa zdrowotnego, gdzie potrzeby medyczne rosną, a 
możliwości ich finansowania maleją – tłumaczy ekspert.

Pacjenci, dla których koszty okazały się przeszkodą, najczęściej 
rezygnują z leczenia implantologicznego (43,6%), ortodontycznego 
(39,4%) i protetycznego (38,9%). – To wynika bezpośrednio z wyso-
kich kosztów jednostkowych oraz braku efektywnych mechanizmów 
finansowania tych świadczeń. Zabiegi implantologiczne czy komplek-
sowa protetyka to wydatki rzędu kilku lub nawet kilkunastu tysięcy zło-
tych, co dla wielu gospodarstw domowych stanowi równowartość na-
wet kilku miesięcznych dochodów – mówi dr n med. Piotr Przybylski.

Jak podsumowuje Paweł Barucha, rosnące ceny m.in. implantów 
nie są winą lekarzy, ale monopolu producentów. Działa ich na świecie 
tak niewielu, że właściwie mogą dyktować ceny tych produktów. Jak 
ostrzega wiceprezes Naczelnej Rady Lekarskiej, tylko nielicznych, naj-
zamożniejszych, Polaków będzie stać na implanty. Dlatego nie warto 
dopuścić do sytuacji, w której będziemy zmuszeni korzystać z najdroż-
szych rozwiązań, jakie oferuje współczesna stomatologia.

MondayNews
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Mistrzostwa powiatu gryfickiego w piłce nożnej w Płotach: 
SP 4 Gryfice z awansem do ćwierćfinału województwa

W Płotach 23 i 24 kwietnia rozegrano mistrzostwa powia-
tu gryfickiego w piłce nożnej w ramach Igrzysk Młodzieży 
Szkolnej. Najlepsze drużyny dziewcząt i chłopców awanso-
wały do ćwierćfinału województwa zachodniopomorskiego.

23 i 24 kwietnia na kompleksie sportowo-rekreacyjnym 
przy Hali Rega Arena w Płotach odbyły się zawody w ramach 
Igrzysk Młodzieży Szkolnej – Mistrzostw Powiatu Gryfickiego 
w piłce nożnej!

Dwa dni rywalizacji dostarczyły ogromnych emocji – nie 
brakowało dynamicznych akcji, pięknych bramek, świetnych 
interwencji bramkarskich i zaciętej walki do ostatniego gwizd-
ka.  Każda drużyna pokazała charakter, wolę zwycięstwa i 
wysoki poziom sportowy, a mecze często trzymały w napięciu 
do samego końca.

 23 kwietnia – rywalizacja dziewcząt (klasy VII–VIII):

 Klasyfikacja końcowa:

 SP 4 Gryfice

 Zespół Szkolno-Przedszkolny w Rewalu

 ZSP Karnice

 Top Link Gryfice

 SP Modlimowo

 24 kwietnia – rywalizacja chłopców (klasy VII–VIII):

 Klasyfikacja końcowa:

 SP4 Gryfice

 SP3 Gryfice

 SP1 Płoty

 SP1 Trzebiatów

 ZSP Rewal

 Zwycięskie drużyny będą reprezentować Powiat Gryficki w 
ćwierćfinale województwa zachodniopomorskiego!

 Puchary oraz dyplomy wszystkim drużynom wręczyli:

 Burmistrz Gminy Płoty – Szymon Klimko

 Dyrektor MGOKiS w Płotach – Łukasz Przybysz

Koordynator ds. Sportu Szkolnego – Mariusz Dąbrowski

Organizatorem wydarzenia był  Powiat Gryficki  oraz Gryf 
Arena PCSRiP w Gryficach, przy współpracy z Miejsko-Gmin-
ny Ośrodek Kultury i Sportu w Płotach oraz Gmina Płoty. Me-
cze sędziowali Pan Marek Stefański oraz Pan Łukasz Kamiński.

 Gratulujemy wszystkim drużynom i dziękujemy za sportowe 
emocje!
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Tłumy, wiatr i duma. Świnoujście znów pokazało, jak świętuje się Dzień Flagi

2 maja 2026 roku Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej 
w Świnoujście miał wszystko, czego oczekuje się od dużego, 
żywego święta: emocje, ludzi, symbol i moment, który pozo-
staje w pamięci.

Tegoroczna flaga imponowała skalą – miała niemal 400 
m² powierzchni i powiewała na latarni od godziny 12:05 aż do 
20:05. Widoczna była z wielu kilometrów – nawet z plaż w Mię-
dzyzdrojach i niemieckich kurortów. Pod samą latarnią zgroma-
dziło się blisko 700 uczestników, a z brzegów Świny widowisko 
podziwiały tysiące mieszkańców i turystów.

Centralnym punktem wydarzeń była Latarnia Morska w 
Świnoujściu. Punktualnie w południe, przy sprzyjającym wie-
trze i pełnym słońcu, na jej szczycie rozwinęła się ogromna 
biało-czerwona flaga. To był moment, który zatrzymał wszyst-
ko – rozmowy ucichły, telefony powędrowały w górę, a wzrok 
wszystkich skierował się na jeden punkt.

Spektakl, który robi wrażenie

To nie była zwykła ceremonia – to było prawdziwe widowi-
sko.

– Ogromna flaga, unosząca się nad najwyższą ceglaną latar-
nią w Polsce, była widoczna z wielu miejsc miasta, wysp Wolin 
i Uznam, a także z plaż po niemieckiej stronie – mówi Joanna 
Agatowska, prezydent miasta Świnoujście. – To jedno z najpięk-
niejszych świąt patriotycznych. Cieszę się, że samorząd i jego 
instytucje mają udział w jego organizacji.

Pogoda zrobiła swoje – czyste niebo i wiatr sprawiły, że bar-
wy narodowe prezentowały się wyjątkowo efektownie. Flaga 
powiewała aż do zachodu słońca, a mieszkańcy i turyści tłumnie 
wychodzili nad kanał portowy, by ją podziwiać. Wchodzące do 
Świny statki oddawały jej hołd dźwiękiem tyfonów.

Tłumy, które mówią wszystko

Frekwencja była ogromna.

Zainteresowanie wydarzeniem było tak duże, że konieczne 
było uruchomienie specjalnego transportu – najpierw statków, a 
następnie autobusów kursujących przez na co dzień niedostępne 
tereny portowe.

– To jeden z największych sukcesów tego wydarzenia – 
mówi Aleksander Ostasz, ze Stowarzyszenia Miłośników Latarń 
Morskich w Szczecinie. – Liczymy, że takie rozwiązania komu-
nikacyjne zostaną na stałe i latarnia znów stanie się dostępna dla 
wszystkich.

– Szczególne podziękowania należą się prezesowi Zarząd 
Morskich Portów Szczecin-Świnoujście S.A., Jarosławowi Sier-
giejowi, który umożliwił – po trzech latach – przejazd autobu-
sów przez teren portu – podkreśla Roman Kucierski, II zastępca 
prezydenta Świnoujście. – Dziękujemy także Straży Granicznej, 
Straży Miejskiej w Świnoujściu oraz Policji za zabezpieczenie 
wydarzenia. Chcielibyśmy, aby taka współpraca była standar-
dem również w przyszłości.

Na miejscu pojawiły się setki, a realnie tysiące osób – miesz-
kańcy, turyści, całe rodziny. Z flagami, aparatami i poczuciem 
uczestnictwa w czymś ważnym. To wydarzenie już dawno prze-
stało mieć charakter lokalny – dziś to jeden z najmocniejszych 
obrazów Dnia Flagi w Polsce.

Muzyka, atrakcje i żywa energia

Oprawa wydarzenia była spójna i dopracowana.

Orkiestra Marynarki Wojennej nadała uroczystości rytm i 
podniosły charakter, ale bez nadęcia. Całość uzupełniały liczne 
atrakcje: konkursy wiedzy o barwach narodowych i latarniach 
morskich, poczęstunek dla uczestników oraz wspólne interakcje 
z publicznością.

To właśnie te elementy sprawiają, że wydarzenie żyje – nie 
tylko się je ogląda, ale realnie się w nim uczestniczy.

Połączenia na żywo – Świnoujście w centrum Polski

Silnym akcentem były połączenia na żywo z innymi miej-
scami w kraju.

Na telebimach pojawiły się transmisje i pozdrowienia m.in. 
z Srebrną Górą oraz Zakopanem. Dzięki temu wydarzenie nad 
Bałtykiem stało się częścią ogólnopolskiego świętowania.

Media: lokalne wydarzenie o ogólnopolskim zasięgu

Tegoroczna edycja potwierdziła jedno – to wydarzenie ma 
już rangę ogólnopolską.

Ceremonia była transmitowana przez liczne media ogólno-
polskie, a relacje – zdjęcia i nagrania z unoszącą się nad latarnią 
flagą – pojawiły się niemal wszędzie: w telewizji, portalach in-
formacyjnych i mediach społecznościowych.

– To wydarzenie działa dzięki obrazowi i emocjom – pod-
sumowuje Agata Kucharska, koordynator wydarzenia. – Bia-
ło-czerwona flaga nad morzem i ludzie, którzy patrzą na nią z 
dumą. W miejscu, gdzie zaczyna się Polska.

Organizatorzy i podziękowania

Organizacja wydarzenia tej skali to efekt pracy wielu ludzi 
i instytucji.

Organizatorzy i współorganizatorzy:
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· Samorząd / Urząd Miasta Świnoujście 
· Świnoujska Organizacja Turystyczna 
· Muzeum Obrony Wybrzeża w Świnoujściu / Fort Gerharda
· Urząd Morski w Szczecinie 
· Orkiestra Marynarki Wojennej 
· Ośrodek Sportu i Rekreacji „Wyspiarz” w Świnoujściu 
· Stowarzyszenie Miłośników Latarń Morskich w Szczecinie
· Miejski Dom Kultury w Świnoujściu 
· Zakład Komunikacji Miejskiej w Świnoujściu 
· Muzeum Rybołówstwa Morskiego w Świnoujściu 
· Adler Schiffe 

Podziękowania

Podziękowania należą się wszystkim, którzy zaangażowali się 
w przygotowanie wydarzenia – służbom zabezpieczającym, orga-
nizatorom transportu, wolontariuszom i pracownikom instytucji.

Najważniejsze jednak kierowane są do mieszkańców i turystów. 
Bo bez nich byłaby to tylko flaga na maszcie.

Z nimi – było to prawdziwe święto.

Agata Kucharska

Nowe otwarcie dla przemysłu kolejowego 
na Pomorzu Zachodnim

500 milionów złotych i priorytet dla lokalnych pracowników

Pół miliarda złotych inwestycji oraz utworzenie 500 nowych miejsc 
pracy – to kluczowe założenia memorandum, które otwiera nowy roz-
dział w historii przemysłu kolejowego w naszym regionie. Podczas 
uroczystego podpisania dokumentu, Poseł Jarosław Rzepa skierował 
do inwestorów jednoznaczny apel: fundamentem sukcesu muszą być 
ludzie, którzy przez lata budowali wartość tego miejsca.

Współpraca z partnerami z Korei Południowej ma stać się impul-
sem, który przywróci dawną świetność halom produkcyjnym na Pomo-
rzu Zachodnim. Dla regionu to nie tylko liczby, ale przede wszystkim 
stabilizacja i nowe perspektywy dla setek rodzin.

-  Ludzie są naszym największym kapitałem - mówi poseł Jarosław 
Rzepa, który od lat monitoruje sytuację lokalnego przemysłu, podczas 
swojego wystąpienia położył szczególny nacisk na kwestię kadr. Choć 
nowoczesne technologie z Korei są istotnym elementem układanki, to 
doświadczenie zachodniopomorskich fachowców ma być kluczem do 
sukcesu.

– Wykorzystajcie potencjał ludzi, którzy tutaj pracowali! – apelo-
wał poseł Rzepa do inwestorów. – Naszym największym kapitałem jest 
doświadczenie naszych pracowników. Chcę, aby to oni w pierwszej ko-
lejności wrócili do tych hal i budowali nową siłę polskiego przemysłu 
kolejowego - dodał poseł. 

Reaktywacja z globalnym partnerem

Inwestycja opiewająca na 500 milionów złotych to efekt długich 
rozmów i budowania relacji biznesowych z partnerami azjatyckimi. 
Polska myśl techniczna połączona z koreańskim kapitałem i technolo-
gią ma stworzyć nową jakość w sektorze taboru kolejowego.

Dla mieszkańców Pomorza Zachodniego to jasny sygnał: przemysł 
ciężki nie odchodzi do historii, ale ewoluuje. Poseł Rzepa podkreśla, że 
szacunek do pracy i lokalnej tożsamości musi iść w parze z nowocze-
snym zarządzaniem.

Inwestycje, nie obietnice

Podpisanie memorandum to dopiero początek drogi, ale skala zaan-
gażowanych środków budzi optymizm. – Budujemy siłę Polski w opar-
ciu o konkretne inwestycje i szacunek do pracy – podsumował Jarosław 
Rzepa, zapowiadając dalsze wsparcie dla rozwoju regionalnego rynku 
pracy.




